

Причины возврата детей из приемных семей



Кафедра педагогики и
психологии
УИПКПРО

2009

Ребёнок – инвалид с детства



- Под категорию инвалидов детства попадают малыши с очень широким спектром врожденных и приобретенных в период раннего развития заболеваний и отклонений.
- Это могут быть дефекты и недостатки физического развития; наследственные болезни, передающиеся на генетическом уровне; последствия всякого рода травм; специфические аномалии, не слишком заметные со стороны.

Дети с недостатками развития



У ребёнка нарушено зрение, слух или и то и другое, а также умственная отсталость вследствие врождённых или приобретённых заболеваний.

- Иногда болезнь ребенка имеет преимущественно физические или физиологические проявления, но при этом практически не затрагивает умственное и психическое развитие.



Недостатки умственного развития, вызванные дефектами центральной нервной системы

- Бывает и, наоборот, — у ребенка наблюдается задержка психического развития на фоне относительного физического здоровья.



Принудительное изъятие детей из приемных семей



- когда родители, на взгляд специалистов опеки и попечительства, не очень достойно выполняют свои обязанности.

От детей отказываются и когда узнают, что они нездоровы

- Диагноз "сифилис головного мозга" поставили взятому из детдома малышу уже после того, как мальчика "оформили" новые родители. К такому повороту событий они оказались не готовы и вернули ребенка.

- Не все потенциальные родители готовы к трудностям, с которыми они потом могут столкнуться. Поэтому нередко принимают решение отправить ребенка обратно в детский дом.



Отказ родителям в кредите банками



Супруги
избавилась
от приемного
ребенка из-за
отказа банка
в кредите

Болезнь приемных родителей или их родственников

Существуют строгие ограничения, согласно которым ребенок не может проживать в семье, члены которой больны, к примеру, туберкулезом.



Переезд на новое место жительства

- Случается, что семья переезжает на новое место жительства, переживает изменение материального положения



Изменение семейного положения приемных родителей



- Могут также найтись близкие родственники ребенка, которые пожелают принять его на воспитание.

Желание ребенка

- Иной раз не складываются отношения с родными детьми, растущими в семьях, в особенности, если речь идет о подростковом возрасте.



- Наблюдаются также случаи, когда подросток, не слишком долго прожив в приемной семье, объявляет, что он привык жить со своими друзьями и хочет вернуться в детский дом, - в этом случае, конечно, все идут навстречу пожеланию ребенка, ведь в возрасте 14-16 лет достаточно сложно менять друзей и привычный образ жизни.

Не сошлись характерами

Некоторые взрослые пытаются справиться с проблемами самостоятельно, не желая признаться в собственной несостоятельности, не обращаются к специалистам, - отмечают психологи. - Продолжается это до тех пор, пока жить вместе уже невозможно.



Нередко родители придумывают себе образ ребенка



- Он не всегда соответствует реальности. Возвращают детей те, кто взял малыша "взамен" умершему, не подумав о том, что все люди разные.

- Некоторые усыновители забирают детдомовца, поддавшись эмоциональному порыву



Во время адаптации к новым условиям поведение малыша может измениться



Стресс может спровоцировать незнакомый запах в квартире, наличие лифта в доме, словом, все то, чего не было прежде.

Взрослым тоже приходится приспосабливаться,



но, в отличие от ребенка, они
находятся в привычной для
себя обстановке.

В неудачах усыновления виновата... и социальная реклама

- Она создает у потенциальных усыновителей иллюзию, что усыновление - выгодное и простое дело.



- Многие берут сироту не только потому, что поддаются на слезливую социальную рекламу, но и потому что видят в благом деле способ подзаработать.



Это лишь некоторые причины, которые приводят к возврату детей в сиротские учреждения

